

Posudek oponenta bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Zuzana Haubertová**

Název závěrečné práce: **Chráněné bydlení pro osoby s mentálním postižením**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: D

Cíl práce není v úvodu uveden. V abstraktu bakalářské práce je uvedeno toto znění cíle: „přiblížit téma chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením“.

Takto zformulovaný cíl (i když poněkud široce pojatý) je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „porovnat život několika klientů, kteří přešli z Domova pro osoby se zdravotním postižením do chráněného bydlení“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo devět tazatelských otázek pro informanty. Tyto otázky byly následně položeny deseti respondentům – klientům sociální služby chráněného bydlení. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považují za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe procesu přechodu klientů se zdravotním (mentálním) postižením z domova pro osoby se zdravotním postižením do chráněného bydlení, což může být inspirativní i pro další organizace (zejména potom ty začínající), které se ve svých aktivitách orientují tím samým směrem.

Otázky k obhajobě:

V textu jsem nenarazil na popis práce s osobami s mentálním postižením v seniorském věku. Znamená to, že práce s touto skupinou není ničím specifická?

Celkové zhodnocení práce: B

V Hradci Králové dne 5. 5. 2016

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.